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令和４年度 第２回日進市福祉会館運営協議会議事録

【概要】

日 時 令和５年１月３０日（月）午後２時から午後３時１５分

場 所 岩崎台・香久山福祉会館 集会室

出席者 委員６名（順不同・各所属記載）

青山雅道（社会福祉協議会）板垣惠美子（民生委員児童委員協議会）

佐藤里美（市地域女性団体連絡協議会）鈴村直宏（市子ども会連絡協議会）

水口美知子（公募委員）鈴木美智子（公募委員）

欠席者 委員２名 藤井美樹（市教育委員）神野建三（市老人クラブ連合会）

事務局 川本賀津三（健康福祉部部長）須崎泰紀（福祉会館館長）

丹羽陽一（北部福祉会館主幹）

齋藤誠（岩崎台・香久山福祉会館主幹）横地英和（東部福祉会館主幹）

加納康（相野山福祉会館館長補佐）浅井美加（西部福祉会館館長補佐）

森部江美（南部福祉会館館長補佐）

傍聴の可否 可

傍聴の有無 有（２名）

【内容】

１ 委員の委嘱

２ あいさつ

３ 議題

（１）令和５年度 事業計画(案)について 資料№1

４ 報告事項

（１）報告事項

①令和４年度（４月～１２月）各福祉会館利用状況について

・福祉会館６館利用状況一覧表 資料№2-1

・各福祉会館事業状況一覧 資料№2-2

・令和４年度(４月～１２月) 事業状況 資料№2-3

５ その他

（１）福祉会館利用者アンケートについて 資料№3
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事務局

事務局

委 員

事務局

会 長

事務局

会 長

ただ今から「第２回日進市福祉会館 運営協議会」を開催します。

本日は教育委員会の藤井様と老人クラブ連合会の神野様から欠席連絡をい

ただいています。

・会議資料の確認

・委員の委嘱

新しく委員になられた、日進市民生委員児童委員協議会代表の板垣様に

は、「日進市福祉会館 運営協議会 設置条例」第２条及び第４条の規定に

基づき委員の委嘱をします。(板垣委員の机上に配布）

任期は、令和４年１２月１日から令和５年６月３０日までです。

板垣委員より、ごあいさつをお願いします。

（板垣委員あいさつ）

ありがとうございました。続きまして青山会長よりごあいさつをお願い

します。

（青山会長あいさつ）

ありがとうございました。

これより議題に入ります。議事の取り回しは、青山会長にお願いします。

委員の皆様にはスムーズな議事進行が図れますよう、ご協力をお願いしま

す。本日の会議は「日進市市民参加及び市民自治活動条例」に基づき原則公

開となっています。傍聴希望者が２名おみえですので、傍聴を許可してよろ

しいですか。

（「異議なし」との声あり）

「異議なし」との声がありましたので、傍聴希望者の入室を許可します。

（傍聴者入室）

傍聴の方にお願いします。会議の進行に関する発言及び進行の妨げになる
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会 長

事務局

会 長

会 長

事務局

事務局

委 員

事務局

委 員

事務局

会 長

行為はしないようお願いします。

それでは、議題に入ります。本来ならば、議題（１）「令和５年度 事業

計画（案）」ですが、次第４「報告事項」を先に行います。事務局より説明

をお願います。

（説明）

次第４の事務局の説明について、ご質問、ご意見はございませんか。

（委員から質問、意見は特になし）

議題（１）「令和５年度 事業計画（案）」について事務局より説明を願

います。

（説明）

議題（１）の事務局の説明について、ご質問、ご意見はございませんか。

日本語の理解が難しい外国人が会館を利用する場合、会館の対応はいかが

ですか。

会館によっては日本語の理解が難しい外国人の利用実績が無い場合もあ

りますが、利用があった場合は他の利用者と同じように対応します。

福祉会館で、日本語講座は実施していませんか。

これまでも福祉会館では実施していません。

現在日本語講座は国際交流協会が実施しています。今後多くの要望やニー

ズがあれば、国際交流協会の協力のもとに実施も可能ではないかと思いま

す。
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会 長

事務局

会 長

事務局

会長

事務局

委 員

令和５年度の特徴的な事業はありますか。

特徴的な２点をご説明します。令和４年度から愛知学院大学のご協力、ご

指導のもとに実施したアクティブシニア倶楽部はご好評をいただき終了し

ました。令和５年度は、愛知学院大学側から更により良い事業内容の提案を

いただいています。今後会館担当者と調整を図り、事業内容を決定します。

コミュニティサロンについてですが、令和５年１月から６館にカラオケ機

器を導入しました。機器の中に古い映像（回想法用）やフレイル予防体操の

映像等のコンテンツが入っていますので、それらを活用しサロン事業の充実

を図ります。

アクティブシニア倶楽部は、参加希望者は市内全域から募集しましたか。

また、参加者にとっては継続的学びが必要だと思いますが、今後引き続き学

ぶ機会はありますか。

参加希望者は地域を限らず市内全域から募集しました。この事業は学んだ

内容をお住まいの地域に還元していただく事も目的の１つとして考えてい

ます。令和４年度は半年間で全１２回開催、２０名の参加でした。受講者の

中には地域の自治会役員や民生委員もいました。令和４年度の受講者は、令

和５年度に愛知学院大学で学べる場をご提供いただく予定で、現在大学側と

調整中です。

今年度卒業した方に連絡をしますか。また今後この事業は大学主体に移行

し、大学連携事業となりますか。

愛知学院大学側から希望者に連絡をして、より発展的な講座を大学内で実

施してもらう予定です。また、この事業を大学連携事業とすることも１つの

案としつつ、今後の事業内容を充実させていきたいと考えています。

アクティブシニア倶楽部ですが、座学ですか。内容を教えてください。
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事務局

委 員

委 員

事務局

会 長

フレイル（心身虚弱状態）を防ぐ要素には➀栄養②運動③社会参加があり、

その内容を講座形式でバランスよく学べるように実施しました。具体的には

実際に身体を動かしたり、ご自身の実際の献立の栄養バランスを記入したり

しました。また、体験型としましては、北高上緑地でボランティアをしてい

る方から現地で話しを聞いたり、里山散策も行いました。

内容はコミュニティサロンで実施している保健師によるフレイル予防に

ついての講話や体操をする内容と似ているように思いました。栄養バランス

についての講座は興味深く思います。

夜間利用者の減少について。事務局から、その原因はコロナ禍の影響で活

動を中止している団体がいるのではないかとの説明がありました。確かにコ

ロナ禍においては皆外出を控えており、団体活動に積極的に参加する意欲が

薄れてきているように思います。会館として何か考えはありますか。

コミュニティ団体の減少も影響しているのではないかと思います。ただ、

団体やそこに所属している方の個人的理由もあるため、会館から直接働きか

けることは難しいと思われます。夜間利用者の減少については今後の検討課

題と受け止めています。

福祉会館ごとにそれぞれ特性がありますが、全館で曜日ごとに夜間開放を

午後９時まで行っています。高齢の利用者はコロナの感染防止のために自主

的に利用を控えているように思われますし、コロナウイルスの感染者数に応

じて会館利用者数が増減している様子も伺えます。今後もコロナウイルスの

状況を鑑み、利用していただけるよう努めていきます。

それでは、議題の（１）「令和５年度 事業計画（案）」につきまして承

認いただける方は、挙手をお願いします。

（全員挙手）

賛成多数により承認されました。
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会 長

事務局

会 長

会 長

事務局

委 員

事務局

次第５ その他「福祉会館利用者アンケートについて」を、事務局より説

明願います。

（説明）

次第５の事務局の説明について、ご質問、ご意見はございませんか。

資料 No.３（８頁）質問「（東部及び南部福祉会館のみ）お風呂施設の再

利用について」ですが、質問と答えが食い違っているように思います。

令和３年３月で東部及び南部福祉会館の入浴サービスが終了しました。

両会館は部屋数が少ないため、もし浴室を別の施設にする場合、どのような

施設にしたら良いかという意味の質問です。

両会館ですが今後会館施設をリノベーションをして運営を継続するとい

う方向性がございますので、リノベーションをすることに決まった場合は、

予算的には財政当局と調整しながら、また施設内容は今回のアンケート結果

を参考に検討したいと考えています。

コロナ禍においての会館利用について。大人の利用者はコロナ感染に留意

し、利用時には手指消毒や施設の消毒を積極的に行っています。しかし小学

生等はコロナの感染に関する意識が非常に低いと感じます。高齢者から乳幼

児まで使用する施設のため、会館として子どもに対し感染意識に関する対応

はしていますか。

岩崎台・香久山福祉会館におきましては、子どもたちのコロナウイルス感

染に対する意識が非常に高く、子ども同士で気を配り手指消毒や検温を行っ

ている様子が見受けられます。他の会館も同じく、子どもたちは正しく手指

消毒や検温を行っていると聞いています。引き続き会館側も感染防止対策を

行いながら、利用していただけるよう対応します。
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委 員

会 長

事務局

会 長

委 員

事務局

委 員

委 員

会館の近くにバス停がないため、会館から遠方に住んでいて車を運転しな

い高齢者は会館を利用しにくい状態です。それについての対応はいかがでし

ょうか。

会館までのアクセス方法については難しい問題です。利用者からバスなど

の要望はありますか。

福祉会館は、バス停が近い会館が多くあります。市内全域の方が地域の福

祉会館に限らず６館を利用することができますので、自宅から遠くても利用

しやすい会館へくるりんばす等を利用してお出かけいただくようにＰＲを

行いたいと考えます。

今後、高齢化が進みますので移動方法も重要な課題だと思います。くるり

んばすの運行当初は、高齢者の社会参加が目的の１つでしたが、現在では様

々な目的で利用されています。

資料 No.１を見て、令和５年度も引き続き様々な事業を計画していること

が分かりました。それぞれの事業は、今後コロナウイルス蔓延以前の利用者

数へ戻すことが目的ですか。

令和４年度１２月までの状況とコロナウイルス蔓延以前の利用者数と比

較すると減少が著しいため、現段階では利用者数をコロナウイルス蔓延以前

の状態へ戻すことを目的としています。

本日の資料にコロナ蔓延前の年度の資料もあると比較ができて良いと思

います。

マスクの着用について。令和５年５月から、「屋外は基本的にマスク着用

は無しで可。屋内は個人の判断に任せる」と政府からの方針が出されました。

会館としての方針は決まっていますか。利用者にとって「個人の判断」は非
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事務局

委 員

会 長

事務局

会 長

常に悩ましいと思います。マスク不着用あるいはマスク着用双方が互いに批

判し合うような状況になるのが心配です。

市内の公共施設全体に対しての方針は、政府及び愛知県の方針、日進市コ

ロナウイルス対策会議の方針を鑑み会館としての方針を検討します。

室内の温度設定ですが、活動内容によっては体感温度が異なりますので、

状況をみて温度調整をお願いします。

その他に事務局から何かありますか。

特にありません。会長には丁寧な議事の取り回しをしていただきありがと

うございました。委員の皆様には慎重なるご協議及び貴重なご意見をいただ

きありがとうございました。今後も来館者の皆様が気持ちよく福祉会館を利

用していただけるよう精進しますので、よろしくお願いいたします。

事務局に報告します。

全ての議題に対するご意見を今後の参考とし、市民のための会館運営に取

り組んでいただきますようお願いします。長時間にわたりご審議をいただ

き、ありがとうございました。

以上をもちまして、「第２回 日進市福祉会館 運営協議会」を終了いた

します。


